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平阳一中

08-09学年度第一学期高一年级物理期中试卷
（说明：本卷总分100分。考试时间为90分钟，g取10m/s2。答案写在答题纸上）
一、单项选择题：（每题3分,共48分）

1．下列关于参照物的说法中正确的是（    ）

A．参照物必须选择地面或相对于地面静止不动的物体  

B．研究某物体运动时，选择任意物体为参照物得出的运动情况是一样的

C．选择不同的参照物，物体的运动情况可能不同 

D．坐在汽车上的人，看到路旁的树向后退是以树作为参照物的

2．在离地高3m处将一个小球竖直向上抛出，球上升2m后开始下落，以抛出点为坐标原点，向上为正方向，则小球在最高点和落地时的位置坐标为（     ）

A．2m , 3m     B．2m ,─3m   C．5m ,─2m   D．5m ,0

3．根据打点计时器打出的纸带，我们不用公式计算就能得到的物理量是（    ）

A．加速度   B．位移   C．瞬时速度    D．平均速度

4．书放在桌面上，桌面会受到弹力的作用，发生这个的直接原因是　（   　）

A．书受的重力　　　　　B．书的形变

C．桌面的形变　　　　　D．书和桌面的形变
5.物体甲和乙从同一高度同时自由落下，不计阻力。已知m甲>m乙，那么它们下落至地面所用时间t甲与t乙，着地时的速度v甲与v乙之间的关系是：（    ）
A．t甲<t乙，v甲>v乙  B．t甲=t乙，v甲=v乙  C．t甲>t乙，v甲<v乙  D．t甲<t乙，v甲=v乙
6.关于运动物体的加速度，下述说法正确的是（      ）
A．运动快的物体加速度大                 B．运动速度变化大的物体加速度一定大
C．加速度为零的物体，一定是静止的       D．速度变化慢的物体，加速度一定小

7.关于压力的说法，以下正确的是(     )

A.压力的大小一定等于重力

B.静止在水平面上的物体对水平面的压力就是物体的重力

C.压力是由物体的重力产生的

D.压力的大小有时与物体的重力有关，有时与物体的重力无关

8.汽车以大小为20m/s的速度做匀速直线运动，刹车后，获得的加速度大小为5 m/s2，那么刹车后6s内汽车通过的位移大小为（   ）

A．120m    B．40m   C．30m    D．60m

9.有关重力和重心的说法正确的是（      ）

A、形状规则的物体其重心一定在其几何中心

B、重心一定在物体上

C、重力的大小与物体的运动状态无关

D、可以用悬挂法测一切物体的重心

10．物体的位移随时间变化的函数关系是x=4t+2t2(m), 则它运动的初速度和加速度
分别是(        )

A．2m/s、4m/s2    B．4m/s、2m/s2   C． 4m/s、1m/s2  D． 4m/s、4m/s2
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11．如图，细绳竖直拉紧，小球和光滑斜面接触并

都处于平衡状态，则小球受到（     ）

A．重力、支持力             
B．重力、拉力、压力

C．重力、支持力、弹力      

D．重力、拉力

12．一辆汽车以速度v匀速行驶了全程的一半,然后匀减速行驶了另一半后恰好静止,则此汽车全程的平均速度为（       ）
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A．v/2    B．2v/3      C．3v/4     D．v
13．甲和乙两个物体在同一直线上运动, 它们的v－t图像分别如图中的a和b所示.，则 (       )

A．它们的运动方向相同

B．它们的运动方向相反

C．t1时刻甲的速度比乙的速度大

D．图线的交点表示此时刻两物体相遇

14．从静止开始做匀加速运动的物体，前10s内的位移是10m，则1min内的位移为（     ）

A．36m  B.60m   C.120m    D.360m

15．一静止的物体沿光滑斜面匀加速下滑L时，速度为v，当物体下滑速度达到
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时，它沿斜面下滑的长度是（      ）

A．L    B．
[image: image2.wmf]L

2

2

     C．
[image: image3.wmf]L

4

1

      D．
[image: image4.wmf]L

4

3


16．一个物体从某一高度做自由落体运动, 已知它第一秒内的位移恰为它最后一秒内位移的一半, g取10m/s2, 则它开始下落时距地面的高度为(     )      

A． 5m     B．11.25m  C． 20m   D． 31.25m
二、填空题：（每空2分,共22分)

17．一辆汽车向南行驶了300米，接着又向东行驶了400米，汽车行驶的路程是______m，位移大小是__        m 。

18．物体做匀加速直线运动v0=2m/s，a=1m/s2，则前3s内速度增加            m/s，第3s初的速度为              m/s。

19．飞机由静止开始作匀加速运动，其加速度为2.5m/s2，离地升空时速度为30m/s，则加速时跑道至少________m长，飞机才能安全起飞。

20．把一盘放在地上长为L的匀质铁链向上刚好拉直时，它的重心位置升高了         。

21．一根弹簧 的劲度系数是100N/m，当伸长了2cm时弹簧的弹力是       N。当缩短了5cm时弹簧的弹力是           N。
22．一辆公共汽车进站的过程可以近似地看作是匀减速运动的过程，其速度图象如右图所示。从图象可以判定：汽车进站过程的加速度大小为________m/s2，进站做匀减速运动过程所经过的位移的大小为_______m。

23.用接在50Hz交流电源上的打点计时器，测定小车的运动情况，某次实验中得到一条纸带如图1-1所示，从比较清晰的点起，每五个打印点取一个计数点，分别标明0、1、2、3……，量得0到1两点间距离x1=30mm，1与2两点间的距离x2=48mm，则在打1计数点时小车的速度为v1=______m/s
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08-09学年度第一学期高一年级物理期中试卷答题纸
班级          姓名          学号            
一、单项选择题（每题3分,共48分）
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二、填空题（每空2分,共22分)
17、              、               18、              、               

19、                               20、              

21、              、               22、              、               

23、              
三、作图题（画出图中A物体所受弹力的示意图，共8分）
24、

四、计算题：(25、26题7分，27题8分共22分。解答应写出必要的文字说明、公式和演算步骤)

25．一个物体的初速度是2m/s，以0.5m/s2的加速度做匀加速直线运动，求：
(1)物体在第3秒末的速度；
(2)物体在头4秒内的位移.

26.做自由落体运动的物体，最后5s内的位移恰好是前一段时间位移的3倍，求物体开始下落的位置距面的高度H和物体着地时的速度v。

27．汽车正以10m/s的速度在平直公路上前进，突然发现正前方距离为x处有一辆自行车以4m/s的速度沿同方向做匀速直线运动，汽车立即关闭油门做加速度大小为6m/s2的匀减速运动,若汽车恰好不碰上自行车，则x的大小是多少?

平阳一中
08-09学年度第一学期高一年级物理期中试卷答题纸
班级          姓名          学号            
一、单项选择题（每题3分,共48分）
	选项
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	C
	B
	B
	B
	B
	D
	D
	B
	C
	D
	D
	B
	A
	D
	C
	B


二、填空题（每空2分,共22分)
17、   700        、    500        18、    3        、      4       

19、   180                         20、      L/2        

21、   2          、     5         22、     1.5      、     27       

23、   0.39        
三、作图题（画出图中A物体所受弹力的示意图，共8分）


24、



四、计算题：(25、26题7分，27题8分共22分。解答应写出必要的文字说明、公式和演算步骤)

25．一个物体的初速度是2m/s，以0.5m/s2的加速度做匀加速直线运动，求：
(1)物体在第3秒末的速度；(3.5m/s)
(2)物体在头4秒内的位移(12m.)
26.做自由落体运动的物体，最后5s内的位移恰好是前一段时间位移的3倍，求物体开始下落的位置距面的高度H和物体着地时的速度v。（500m   500m/s）
27．汽车正以10m/s的速度在平直公路上前进，突然发现正前方距离为x处有一辆自行车以4m/s的速度沿同方向做匀速直线运动，汽车立即关闭油门做加速度大小为6m/s2的匀减速运动,若汽车恰好不碰上自行车，则x的大小是多少?(3m)
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